

Μουντιάλ 2026: Η Αφρική ανακοίνωσε νέο σύστημα πρόκρισης με μία φάση εννέα ομίλων

Η Αφρική θα χρησιμοποιήσει μία μόνο φάση πρόκρισης για το Παγκόσμιο Κύπελλο 2026, καταργώντας τρεις γύρους που είχε πριν, με ένα νέο σύστημα που θα χρειαστούν σχεδόν δύο χρόνια για να ολοκληρωθεί.

Η «μαύρη» ήπειρος θα έχει εννέα εξασφαλισμένες θέσεις στο διευρυμένο τουρνουά 48 ομάδων στη Βόρεια Αμερική (Καναδάς, ΗΠΑ, Μεξικό) και έχει αποφασίσει για μια μορφή εννέα ομίλων, όπου μόνο ο νικητής θα προκριθεί στο Παγκόσμιο Κύπελλο, όπως ανακοίνωσε σήμερα (19/5) η συνομοσπονδία αφρικανικού ποδοσφαίρου (CAF).

Η Αφρική είχε προηγουμένως έως και τρία στάδια πρόκρισης - προκριματικούς γύρους που αφορούσαν τις χώρες που βρίσκονταν χαμηλότερα στην κατάταξη-, στη συνέχεια μια φάση ομίλων που ακολουθούσαν από playoffs με δύο αγώνες (εντός και εκτός έδρας) για να αποφασίσουν τους πέντε εκπροσώπους που είχε προηγουμένως η ήπειρος στην τελική φάση του Παγκοσμίου Κυπέλλου.

Για το περσινό τουρνουά στο Κατάρ, ολόκληρη η διαδικασία των προκριματικών της Αφρικής συμπυκνώθηκε σε μια περίοδο έξι μηνών, αλλά για το 2026 θα χρειαστούν 23 μήνες μέχρι να γίνει γνωστή η ταυτότητα των εννέα φιναλίστ.

Η κλήρωση για τους εννέα ομίλους θα γίνει στο Κοινοτό του Μπενίν στις 12 Ιουλίου, ανέφερε η CAF.

Δεν έδωσε περαιτέρω εξηγήσεις, αλλά αναμένει να συμμετάσχουν και οι 54 αφρικανικές χώρες, πράγμα που σημαίνει ότι κάθε όμιλος θα αποτελείται από έξι χώρες.

Οι προκριματικοί θα ξεκινήσουν τον Νοέμβριο πριν συνεχιστούν τον Ιούνιο του επόμενου έτους και θα υπάρχουν τρία ξεχωριστά «παράθυρα» τον Μάρτιο, τον Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο του 2025 για την ολοκλήρωση των ομίλων.

Οι τέσσερις καλύτεροι δεύτεροι από τους ομίλους θα παίξουν σε ένα τουρνουά playoffs CAF τον Νοέμβριο του 2025 και οι νικητές του θα διαγωνιστούν στο τουρνουά playoffs της FIFA τον Μάρτιο του 2026 για μια πιθανή 10η αφρικανική θέση.

Σε αυτό το τουρνουά-playoffs θα συμμετέχουν έξι ομάδες για να αποφασίσουν τις δύο τελευταίες θέσεις στο Παγκόσμιο Κύπελλο. Οι έξι ομάδες θα είναι μία από κάθε συνομοσπονδία, εκτός από την Ευρώπη, και μία επιπλέον ομάδα από τη συνομοσπονδία των χωρών υποδοχής (CONCACAF).

Η FIFA έχει ήδη ανακοινώσει ότι ο τελικός του Παγκοσμίου Κυπέλλου θα διεξαχθεί στις 19 Ιουλίου.

Νέος τεχνικός διευθυντής στον Παναθηναϊκό ο Γιάννης Παπαδημητρίου



Την πρόσληψη του Γιάννη Παπαδημητρίου στη θέση του τεχνικού διευθυντή του Παναθηναϊκού ανακοίνωσε η ΠΑΕ Παναθηναϊκός το απόγευμα του Σαββάτου (20/5). Όπως γνωστοποίησαν στην επίσημη ανακοίνωσή τους οι «πράσινοι» «...ο κ. Παπαδημητρίου βρίσκεται ήδη σε συνεργασία με τη διοίκηση και την τεχνική ηγεσία για την υλοποίηση του μεταγραφικού σχεδιασμού της ομάδας».

Ως γνωστόν, ο Γιάννης Παπαδημητρίου έχει διατελέσει τεχνικός διευθυντής στην Ξάνθη και στην ΑΕΚ, όπου αργότερα ανέλαβε και χρέη εκτελεστικού διευθυντή.

Ο Παναθηναϊκός είχε αποφασίσει απ' την πρώτη ημέρα που ανέλαβε τα νήια του Παναθηναϊκού (τον Μάιο του 2021) ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς, να πορευτεί με ένα μοντέλο χωρίς τεχνικό διευθυντή, όπου όλες οι αρμοδιότητες κι όλες οι αποφάσεις -απ' το πιο μικρό, μέχρι το πιο σημαντικό θέμα εντός του ποδοσφαιρικού σχήματος- περνούσαν από τα χέρια του Σέρβου τεχνικού.

Αυτό που διαπιστώθηκε, εντούτοις, στην πορεία αυτών των δύο ετών, ήταν πως ο Γιοβάνοβιτς συγκέντρωνε πάνω του υπερβολικά μεγάλο φόρτο εργασίας -ακόμη και για απλά ζητήματα- και θα χρειαζόταν ενόψει της επόμενης σεζόν η παρουσία κι ενός ακόμη στελέχους, προκειμένου να τον αποφορτίσει από πράγματα της καθημερινότητας (εκτός του αγωνιστικού) και να ενισχύσει συνολικά τη λειτουργία του ποδοσφαιρικού τμήματος.

Η πρόσληψη του Γιάννη Παπαδημητρίου έγινε με γνώμονα την εμπειρία του από αντίστοιχες θέσεις στην Ξάνθη και την ΑΕΚ, τις γνώσεις του πάνω στην αγορά της Ελλάδας και του εξωτερικού και τη δυνατότητά του να συνεργάζεται «αθόρυβα», με χαμηλούς τόνους, αλλά και με

Η πρόσληψη του Γιάννη Παπαδημητρίου έγινε με γνώμονα την εμπειρία του από αντίστοιχες θέσεις στην Ξάνθη και την ΑΕΚ, τις γνώσεις του πάνω στην αγορά της Ελλάδας και τη δυνατότητά του να συνεργάζεται «αθόρυβα», με χαμηλούς τόνους, αλλά και με πολύ καλά αποτελέσματα μαζί με τον εκάστοτε προπονητή της ομάδας στην οποία εργαζόταν.

πολύ καλά αποτελέσματα μαζί με τον εκάστοτε προπονητή της ομάδας στην οποία εργαζόταν.

Το όλο θέμα της πρόσληψης τεχνικού διευθυντή είχε τεθεί επί τάπητος εδώ και μέρες στη συνάντηση που είχαν ο Γιάννης Αλαφούζος με τον Ιβάν Γιοβάνοβιτς στις αρχές της εβδομάδας και είχε συμφωνηθεί να προχωρήσει η συγκεκριμένη διαδικασία, με ξεκάθαρους ρόλους κι αρμοδιότητες.

«Απαλλάσσοντας» εν πολλοίς τον προπονητή του Παναθηναϊκού από έναν πολύ μεγάλο φόρτο εργασίας που είχε εδώ και δύο μήνες και κάνοντας πολύ πιο ευέλικτο και λειτουργικό το σχήμα και το μοντέλο της λειτουργίας της επόμενης ημέρας, στο πλαίσιο της συνολικής αναβάθμισης του ποδοσφαιρικού τμήματος.

Διότι διαφορετικές (και μικρότερες) ήταν οι απαιτήσεις και οι στόχοι το 2021 και διαφορετικές (και πολύ μεγαλύτερες) είναι αυτές της επόμενης σεζόν, όπου ο Παναθηναϊκός στοχεύει σε πολύ υψηλότερα πράγματα σε Ελλάδα κι Ευρώπη. Και κρίθηκε συνολικά (από διοίκηση και προπονητή) πως θα έπρεπε να υπάρξει μία ενισχυτική κίνηση και προς αυτή την κατεύθυνση.

Αυτό που δεν αλλάζει βεβαίως, είναι η απόλυτη εμπιστοσύνη του ιδιοκτήτη του Παναθηναϊκού προς το πρόσωπο του Ιβάν Γιοβάνοβιτς, ως του προπονητή με τον οποίο θα συνεχίσει να πορεύεται η ομάδα στη διαδρομή προς την επιστροφή στην πλήρη αγωνιστική «κανονικότητά» της, με τον Γιοβάνοβιτς να έχει πάντα τον τελευταίο λόγο σε όλες τις μεταγραφές και τις βασικές επιλογές που αφορούν την καθημερινότητα του Παναθηναϊκού.

Χωρίς πλέον να χρειάζεται να «τρέχει» ο ίδιος για τα πάντα...